

广播电视新闻网站将现场直播国庆庆祝大会、阅兵式和群众游行

10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。届时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话，随后举行盛大的阅兵式和群众游行。

广播电台、电视台、新闻网站将现场直播国庆庆祝大会、阅兵式和群众游行。

10月1日上午，中央广播电视台总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道

等电视频道，中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频率，以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视台主频率、主频道，各新闻网站、新媒体平台同步转播。全国部分影院进行4K超高清直

播。

另悉，10月1日晚，将在北京天安门广场隆重举行国庆联欢活动。中央广播电视台总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道，中国之声、

音乐之声、英语环球广播等广播频率，以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视台主频率、主频道，各新闻网站、新媒体平台同步转播。

据新华社

(上接15版)

实践是检验真理的唯一标准。新中国70年特别是改革开放以来的实践无可辩驳地证明，只有中国特色社会主义，而没有别的什么主义能够解决当代中国的发展进步问题。这是党和人民从历史和现实中得出的不可动摇的结论。

中国特色社会主义道路来之不易，必须坚定不移走下去。世界上有些人、有些势力，是不愿意看到中国发展强大起来的。远的不说，就从改革开放开始，特别是苏联解体、东欧剧变以后，唱衰中国的声音在国际上就不绝于耳，各式各样的“中国崩溃论”从来没有中断过。但是，中国非但没有崩溃，反而综合国力与日俱增，人民生活水平不断提高，“风景这边独好”。

有那么一些人，把中国发展中的问题都归咎于我们的制度，按照他们的说法，中国只要照搬西方制度模式，问题就会迎刃而解。然而，人们看到的是，世界上一些发展中国家和地区，按照西方模式进行“颜色革命”，带来的不是经济发展、政治稳定和社会进步，而是政局动荡、社会分裂乃至国无宁日。这些事实，印证了中国道路的正确性，也从反面深刻地教育了人们：既不能走封闭僵化的老路，也不能走改旗易帜的邪路。

思想的光芒，照亮一个民族走向

复兴的征程，也产生影响世界的力量。近年来，《习近平谈治国理政》在许多国家登上畅销书排行榜，被不少外国政要摆在案头。法国前总理拉法兰说，这部书“阐明了中国的重要选择，清晰地展现了中国的雄心与发展方向”。不同社会制度、不同发展阶段的国家，都可以从这本书中获得关于自身发展与世界进步的启迪，这是习近平新时代中国特色社会主义思想的魅力。

党的十九大郑重宣告：经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。这个重大判断，意味深长——

这意味着近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景；

这意味着科学社会主义在二十世纪的中国焕发出强大生机活力，在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜；

这意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

“我们走自己的路，具有无比广

阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力”。过去70年，已经证明这条道路的成功；面向未来，这条道路必将越走越宽广。我们有这样的自信，我们有这样的定力！

(七)1939年5月30日，在延安庆贺模范青年大会上，毛泽东同志倡导人们“永久奋斗”；1980年1月16日，邓小平同志在分析当时形势和任务时，告诫全国人民一定要“艰苦创业”；2018年12月31日，在2019年新年贺词中，习近平总书记号召大家“努力奔跑”。进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，正需要亿万人民一起“永久奋斗”、携手“艰苦创业”、共同“努力奔跑”，让我们的人民共和国更加繁荣富强。

走过70年，中国发展已经进入新的历史方位，中华民族伟大复兴展现出从未有过的光明前景。我们“决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩”。

要看到，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。人均GDP仍处世界中游，与高收入国家还有距离；城乡之间、地区之间发展不平衡的问题仍然存在；科技取得长足进步，但“卡脖子”的短板仍有不少……我们必须

牢牢把握基本国情，必须牢牢立足最大实际，必须牢牢坚持党的基本理论、基本路线、基本方略。

要看到，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，这对党和国家工作提出了许多新要求。“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”持之以恒答好民生答卷，才能让人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

更要看到的是，中华民族迎来了历史上最好的发展时期。经济持续增长，正向高质量发展转变，经济实力跃居世界前列；党和政府大政方针顺民意、得人心，呈现出历史上少有的政通人和局面；国家发展唤起了全民族的文化自信，中华文化以开放、包容的姿态面向世界，民族凝聚力、向心力显著增强；中国社会充盈着蓬勃旺盛的活力，勤劳智慧的中国人民迸发出巨大创造能量；民生持续改善，即将全面建成小康社会；中国赢得了国际社会广泛尊重，国际影响力与日俱增，中华儿女以从未有过的自信挺直腰杆、扬眉吐气……

有杂志刊登过一组百年来中国人表情的老照片：清末的麻木，民国的迷茫，新中国成立之初的激情，改革开放时期的兴奋……方寸之间，最让人感动的，是今天中国人脸上那开

心自信的笑容。这样的表情变化，折射的是中华民族百年来的历史境遇，反映的是中国人民精神上的历史性进步。

(八)“人民中国，屹立亚东。光芒万道，辐射寰空。艰难缔造庆成功，五星红旗遍地红。生者众，物产丰，工农长作主人翁。使我光荣祖国，稳步走向大同。”1949年10月1日，人民日报刊发了这首《新华颂》。

新中国七十华诞前夕，人民日报新媒体推出了“中国24小时·地方篇”系列微视频。从白山黑水到南海之滨，从中原腹地到雪域高原，从东部沿海到西北内陆……触摸发展脉动、展现山河魅力，打开了一幅幅壮美的时代画卷。

岁月为证。70年的历史已经证明，“中国的命运一经操在人民自己的手里，中国就将如太阳升起在东方那样，以自己的辉煌的光焰普照大地”。历史还将继续证明，“中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹”。

“我们对时间的理解，是以百年、千年为计”，这是大国领袖谋划国家发展的“时间视角”；“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂”，这是百年大党不忘初心、献身使命的“时间誓言”。

中国共产党人的长征，永远在路上；中华民族的伟大复兴，圆梦可期！

(上接13版)

江西瑞金东北部一个叫叶坪的小村庄，是当年中华苏维埃共和国临时中央政府所在地，记录中国共产党人对于如何建设一个国家最初的探索。从“共和国的摇篮”出发，中国共产党人将这个曾经四分五裂的国家凝聚成一个整体，实现国家高度统一和各民族空前团结，从“一盘散沙”到“组织起来”，催生出万众一心、风雨同舟的强大力量。70年来，中国特色社会主义的国家制度，以坚持党的领导的优势、保证人民当家作主的优势、全面依法治国的优势、实行民主集中制的优势，显示出强大生命力和巨大优越性。

70年来，中国的发展体现了社会主义的本质，也丰富了社会主义的内涵。习近平总书记强调：“马克思主义必定随着时代、实践和科学的发展而不断发展，不可能一成不变，社会主义从来都是在开拓中前进的。”完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础；进行改革开放新的伟大革命，全面推动我国社会主义制度的自我完善和发展，极大地解放和发展了生产力，开辟了中国特色社会主义道路。今天，中国特色社会主义进入新时代，这在中华人民共和国发展史上、中华民族发展史上具有重大意义，在世界社会主义发展史上、人类社会发展史上也具有重大意义。

社会主义是在资本主义的苦难和积弊中孕育生长的，它从诞生之日起，就占据着思想上道义上的制高点。社会主义中国创造的发展奇迹

昭告世人：社会主义也一定能够在人类发展实践中占据制高点，中国共产党和中国人民将为此而不懈奋斗。

(七)2019年8月，一则关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的消息，备受关注。从当年的特区到今天的示范区，深圳的发展变迁，正是中国奇迹的一个缩影。在中国这样一个大国实现现代化，没有先例可循，必须走一条新路，一条属于自己的路。要读懂中国奇迹，就要读懂中国道路，读懂我们对人类社会发展规律的把握。

1978年初夏，时任国务院副总理的谷牧带领中国代表团走访西欧五国25个城市，回国后向中共中央政治局汇报，足足讲了7个半小时。据不完全统计，仅仅是在1978年，中国政府派出的各种出境考察团就有529个，人数多达3200余人。正是这样热切的发展期盼、急切的学习渴望，让中国在改革开放40多年间，不断敞开胸襟向世界学习。

“中国以后要变成一个强国，各方面都要强”，这是一个大国的雄心壮志与历史担当。百余年前，有人把中国的落后，概括为器物、制度、观念三个层面的落后。如今，从世界工厂到世界市场，再到世界平台，中国的发展释放出越来越大的“溢出效应”。而支撑中国发展的中国理念，被寄予了开掘人类发展动力的厚望。进入新时代，习近平新时代中国特色社会主义思想的理性之光，正以广阔的人类视野、超凡的政治智慧、卓越的战略眼光，吸引了整个世界的关注。今天，中国共产党人对三大规

律的认识、把握和运用，已经进入了一个新境界。美国学者主编的《习近平平复兴中国》一书中说：习近平正在领导中国完成三大治理——执政党治理、国家治理和全球治理。中国大地上不断涌现的新的奇迹，甚至让一些曾断言“历史终结”的人也开始“修正观点”。在各个国际会议上，中国的声音备受关注，中国的发展模式成为中心议题。2016年，在“南南合作与发展学院”的特别学院学习时，莫桑比克财政部顾问说：“我想学习中国的发展模式，找到适合我们国家发展的道路。”1979年，中国的人均收入，还不到撒哈拉沙漠以南非洲国家的1/3；而今天，非洲的许多国家正在学习中国，孵化出自己的“模式”。有外媒如此描述中国的发展：这是我们时代的伟大故事，不只是中国人的故事，也是全人类的故事。这些来自世界的声音，为习近平总书记的宣示写下生动的注脚：“中国共产党人和中国人民完全有信心为人类对更好社会制度的探索提供中国方案。”

中华民族的伟大复兴，不仅是综合国力的提升，更是一次包含了丰富内涵的“文明的崛起”。今天，面对逆全球化、保护主义、民粹主义等思潮，中国坚信“让世界经济的大海退回到一个一个孤立的小湖泊、小河流，是不可能的”，自信地欢迎世界各国搭乘中国发展的快车，自信地提出共建“一带一路”的倡议，自信地与世界各国分享自己的发展经验，自信地扛起维护自由贸易、多边机制和经济全球化的旗帜……中国奇迹的启示正在于，经济全球化是“不可逆转的历史

大势”，和平与发展是“全人类的共同愿望”，只有携手构建人类命运共同体，人类才有光明美好的未来。这样的规律性认识，对于人类社会具有极大的意义。

回首历史，中国共产党是最具开放意识、开放胸怀的政党。我们信仰的马克思主义，是整个人类精神的精华；我们坚持的社会主义，是人类社会共同的美好愿景。改革开放以来，我们积极学习借鉴世界各国人民创造的优秀文明成果，并结合中国实际加以运用。面向未来，立志于为人类进步事业而奋斗的中国共产党，将继续推动中国发展给世界创造更多机遇，继续通过自身实践探索人类社会发展规律并同世界分享，更好承担起为人类作出新的更大贡献的崇高使命。

(八)1949年7月15日，人民日报刊登了一则启事：新政协筹备会向全国征集国旗图案。此后一个多月时间，筹备会收到了国内外寄来的应征国旗设计稿件1920件，图案2992幅，有的是工人在车间的工具箱上描绘的，有的是战士在前方的战壕里绘制的，还有的是由知名人士、专业人士设计的。对这些作品进行筛选并讨论修改后，最终确定五星红旗为新中国的国旗，而其设计者正是上海市供销合作社一名32岁的普通职员。

70年来，这面代表人民并由人民设计的旗帜，始终在神州大地高高飘扬，见证一个浴火重生的大国在中国共产党的带领下，走出一条中国特色社会主义的康庄大道，见证一个饱经沧桑的

民族在亿万人民的奋斗中，朝着复兴梦想阔步前行。

奇迹是什么？歌德说，奇迹是信仰最宠爱的孩子。正是凭借着对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，我们成就了感天动地的奋斗史诗，创造了彪炳史册的人间奇迹。

2019年初，“嫦娥四号”探测器成功着陆月背。探测器上鲜艳的五星红旗，闪耀于月球背面那片从未有人类涉足的亘古之地。这仿佛是一个象征：70年前冉冉升起的五星红旗，如今已经抵达一个前所未有的高度。中国，正向着更辽阔的时空进发。

2018年10月，习近平总书记在广东考察，参观“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”时，向世界再次宣示当代中国共产党人坚如磐石的信仰、信念与信心，宣示新中国在奋斗征程上的雄心壮志——

“党的十八大后我考察调研的第一站就是深圳，改革开放40周年之际再来这里，就是要向世界宣示中国改革不停顿、开放不止步，中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹。”

版权所有 违者必究

总值班：于林姝
一版编辑：赫巍利
一版美编：冯漫
图编：王泰舒

零售
专供



6935970566666